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1) міжрегіональний – розподіл праці між регіонами однієї країни; 
2) міжнародний – розподіл праці між різними країнами. 
Причиною й умовою виникнення і розвитку міжнародної економіки став 

міжнародний поділ праці у всіх трьох його функціональних формах. 
Отже, міжнародний поділ праці – вища ступінь розвитку суспільного 

територіального поділу праці між країнами, що передбачає стійку концентрацію 
виробництва визначеної продукції в окремих країнах. Головним напрямком 
розвитку міжнародного поділу праці стало розширення міжнародної 
спеціалізації і кооперування виробництва, що є формами міжнародного поділу 
праці і відображенням його сутності. 
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Умови війни, в яких нині перебуває наша країна справляють негативний 

вплив на всі сфери життєдіяльності суспільства. Найбільш страждає ресурс, який 
є найціннішим - людський За таких умов надзвичайно важливим питанням є 
розробка заходів щодо підтримки діяльності як великих, так і малих підприємств 
адже своєчасно сплачувані податки є запорукою стійкості країни в умовах війни.  

Після початку повномасштабної війни Указом Президента України було 
введено в дію Закон України «Про правовий режим воєнного стану» [1]. 
Відповідно до цього закону, воєнний стан визначається як особливий правовий 
режим, що запроваджується на території України або в окремих її регіонах у разі 
збройної агресії, загрози нападу чи небезпеки державній незалежності й 
територіальній цілісності.  
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Конкретні пропозиції та механізми щодо управління майном державних 
об’єктів власності та максимального збереження кадрового потенціалу і його 
ефективне використовування містить Постанова Кабінету Міністрів України від 
31 травня «Деякі питання управління об’єктами державної власності на період 
воєнного стану» [2]. Цією постановою визначено, що під час воєнного стану 
конкурсні відбори на посади керівників, голів виконавчих органів та членів 
наглядових рад суб'єктів самоврядування не проводяться. Наведено перелік 
стратегічних підприємств і установ, керівники яких призначаються на посади 
поза конкурсним відбором шляхом узгодження [2]. 

Що ж змінилося  у використанні трудових ресурсів з початком війни? 
По-перше, значно скоротилася загальна чисельність працеспроможного 

населення, особливо чоловіків. Розпочався цей процес ще до повномасштабного 
вторгнення з 2014 року фактично йшли бойові дії на Донбасі, був втрачений 
Крим. За період з 2015 по 2021 роки чисельність постійного населення України 
скоротилася з 42,6 до 41, млн чоловік, або більш як на півтора мільйона чоловік. 
Відповідно скоротилася й кількість зайнятих віком 15-70 років з 16443 млн до 
515610 млн осіб [3, с.23]. 

По-друге, на стан трудових ресурсів негативно впливають активні бойові дії 
, які мають наслідком санітарні та безповоротні втрати особового складу. 
Йдеться зокрема про працевлаштування ветеранів, їхнього повернення до 
активного життя.  

По-третє, протягом майже 8  років війни значно посилились міграційні 
процеси як в середині країни, так і за кордон, що також вплинуло на кількість і 
якість трудових ресурсів. За оціночними даними, до Польщі, Німеччини, Чехії, 
Росії та інших країн виїхали на ПМЖ, отримують гуманітарну допомогу, навіть 
працевлаштувалися і мають власність 5-7 мільйонів українців. Багато хто з них 
й не планують повернення до України.  

По-четверте, в Україні з'явилася нова категорія населення – тимчасово 
переміщені особи (ГПУ). Ці люди тікають від війни із зони бойових дій або 
прифронтовій зони. Вони втратили роботу і нажите працею майно. Йдеться про 
6-7 мільйонів українців.   

Все це створює значну напругу на територіальних громадах. А, отже, вкрай 
важливим питанням є розробка заходів щодо збереження кадрового потенціалу 
та збільшення чисельності трудових ресурсів у післявоєнний період.  
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На кожному етапі розвитку торговельного підприємства можуть виникати 

непередбачувані обставини, що спричиняють функціональні збої на окремих 
ділянках господарської діяльності, зокрема, дестабілізацію логістичних 
процесів, втрату клієнтської бази та зниження прибутковості. Такі явища можуть 
бути зумовлені як екзогенними факторами (наприклад, пандемія COVID-19, 
військові конфлікти), так і ендогенними (надзвичайні ситуації на виробничих 
об'єктах, трудові протести). В таких умовах пріоритетного значення набуває 
здатність підприємства та його персоналу до ефективного подолання кризових 
ситуацій з подальшим відновленням нормативних параметрів функціонування, 
що визначається терміном “резильєнтність”. 

Однією з сучасних тенденцій стратегічного управління торговельними 
підприємствами є акцент на забезпеченні резильєнтності, тобто здатності 
суб'єкта господарювання та його персоналу адаптуватися до несприятливих умов 
та ефективно повертатися до стандартних операційних показників. У наукових 
дослідженнях це поняття розглядається в межах трьох основних аспектів: 
управління ключовими компетенціями персоналу, гнучкість бізнес-моделей та 
розвиток стійких логістичних мереж. 

До основних драйверів, або компонентів бізнес-резильєнтності, що 
допомагають вирішувати локальні та глобальні завдання із забезпечення 
фінансової, операційної, організаційної та репутаційної стійкостей торговельних 
підприємств, відносять: динамічні можливості, технологічні можливості, гнучке 
лідерство, знання та інноваційна амбідекстрія. 

Динамічні можливості. Основні положення концепції динамічних 
можливостей запропонував Д. Дж. Тіс [1]. У подальшому, працюючи над 
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